Codice A1110B

D.D. 2 aprile 2024, n. 323

Reg. (UE) n. 2021/1060 e s.m.i. - PR FESR Regione Piemonte 2021-2027 (CCI n° 2021IT16RFPR014) - Determinazione del campione da sottoporre al controllo ai fini della certificazione delle spese al 29.03.2024.



ATTO DD 323/A1110B/2024

DEL 02/04/2024

DETERMINAZIONE DIRIGENZIALE A11000 - RISORSE FINANZIARIE E PATRIMONIO A1110B - Acquisizione e controllo delle risorse finanziarie

OGGETTO: Reg. (UE) n. 2021/1060 e s.m.i. – PR FESR Regione Piemonte 2021-2027 (CCI n° 2021IT16RFPR014) – Determinazione del campione da sottoporre al controllo ai fini della certificazione delle spese al 29.03.2024.

Premesso che:

- con D.G.R. n. 3-4853 del 08.04.2022 la Regione Piemonte ha approvato, tra l'altro, la proposta del Programma Regionale del Fondo Europeo di Sviluppo Regionale 2021-2027;
- con D.G.R. n. 41-5898 del 28.10.2022 la Regione Piemonte ha preso atto della Decisione della Commissione Europea C(2022) 7270 del 07.10.2022 che approva il suddetto Programma "PR Piemonte FESR 2021-2027";
- con determinazione dirigenziale n. 169/A1110B del 01.03.2023, l'Autorità che svolge la funzione contabile ha approvato il "Manuale operativo dell'Autorità che svolge la funzione contabile";
- con determinazione dirigenziale n. 277/A19000 del 29.06.2023 la Direzione Competitività del Sistema Regionale, Autorità di Gestione del Programma Regionale del Fondo Europeo di Sviluppo Regionale 2021 2027, ha approvato le disposizioni relative al Sistema di Gestione e Controllo per la programmazione PR FESR 2021-2027;

considerato che:

- l'Autorità di Gestione del PR FESR 2021-2027 Regione Piemonte, con nota prot. n. 3913/A19000 in data 29.03.2024, ha trasmesso all'Autorità che svolge la funzione contabile la proposta di certificazione della dichiarazione delle spese al 29.03.2024;
- l'Autorità che svolge la funzione contabile, nell'ambito dei compiti di cui all'art. 76, punto 1, lett.a), del Reg. (UE) n. 2021/1060 e in attuazione di quanto previsto ai paragrafi 3.1 e 3.3 del richiamato "Manuale operativo dell'Autorità che svolge la funzione contabile", verifica su base campionaria la conformità e la regolarità della dichiarazione di spesa ricevuta;
- l'estrazione del campione da sottoporre a controllo avviene tramite una procedura casuale standard definita all'interno dell'appendice C1 del suddetto "Manuale operativo dell'Autorità che svolge la funzione contabile";

preso atto che l'avanzamento di spesa, riportato nella proposta di certificazione, è determinato solamente dalle *due* operazioni che costituiscono l'intero universo da sottoporre a campionamento;

ritenuto, pertanto, opportuno sottoporre a verifica l'intero universo di campionamento anziché applicare la procedura di estrazione del campione, di cui all'appendice C1 del suddetto "Manuale operativo dell'Autorità che svolge la funzione contabile".

Dato atto che, in considerazione di quanto sopra, ai fini della certificazione della dichiarazione delle spese al 29.03.2024 nell'ambito del PR FESR 2021-2027 Regione Piemonte, il campione da sottoporre a verifica è costituito dalle *due* operazioni di seguito elencate:

- "A19-2023_Effic_energetica", beneficiario Finpiemonte s.p.a.;
- "A19_2023_Ener_Rinnovab", beneficiario Finpiemonte s.p.a.;

attestata la regolarità amministrativa del presente atto ai sensi della D.G.R. n. 8-8111 del 25 gennaio 2024.

IL DIRIGENTE

Richiamati i seguenti riferimenti normativi:

- gli artt. 4 e 17 del D.Lgs. 30 marzo 2001, n. 165 e s.m.i;
- l'art. 17 della legge regionale 28 luglio 2008, n. 23 e s.m.i.;
- la D.G.R. n. 75-7981 del 18 dicembre 2023;
- il D.Lgs. 14 marzo 2013, n. 33 e s.m.i.;
- la D.G.R. n. 4-8114 del 31 gennaio 2024;

determina

per le motivazioni di cui in premessa che integralmente si richiamano,

di procedere, ai fini della certificazione della dichiarazione delle spese al 29.03.2024 nell'ambito del PR FESR 2021-2027 Regione Piemonte, alla verifica delle operazioni con codice progetto "A19-2023_Effic_energetica" e "A19_2023_Ener_Rinnovab", aventi entrambe quale beneficiario Finpiemonte s.p.a..

La presente determinazione sarà pubblicata sul Bollettino Ufficiale della Regione Piemonte ai sensi dell'art. 61 dello Statuto e dell'art. 5 della L.R. n. 22 del 12.10.2010.

IL DIRIGENTE (A1110B - Acquisizione e controllo delle risorse finanziarie)

Firmato digitalmente da Paolo Furno